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PSYCHOLOGIE 
 
In het experiment van Burt werden tweelingen bestudeert waar van de correlatie 0.994 en 
0.771 bedroeg voor..  

a. Respectievelijk éeneiige tweeling die samen zijn opgevoed en éeneiige 
tweeling die apart zijn opgevoed.  
 

Een boer die zijn koeien eten geeft komt altijd door de rechtse deur binnen. Als hij door de  
linkse deur binnenkomt krijgen de dieren geen eten. Op welke manier zal hij zijn koeien 
onbewust conditioneren?  

a. Chaining  
b. Prikkeldiscriminatie 

 
Boer beloond zijn koeien indien ze spontaan naar de voederbak lopen, maar enkel indien ze 
dit doen als het dag is 

a. Discriminatieve controle (niet zeker) 
b. Vast intervalschema  is toch vast intervalschema? beloning die vasthangt aan het 

gedrag is ook afhankelijk van de tijd waarin het gedrag zich voordoet. MAAR het is 
niet vast hoor zene, tis variabel eerder zene 

c. Secundaire bekrachtiger dees is da toch ook alleeeee zeg 
d. ... 

 
Bij welk van onderstaande werd de correlatie initieel verkeerdelijk causaal geïnterpreteerd 

a. Dyslexie en oogbewegingen! tis dees denk ik 
b. Insufficiënte voeding en een of andere ziekte Ik dacht deze? Kan iemand 

bevestigen? nee klopt niet. Ik denk van wel. hoezo zou het dit nie zijn? want er 
is toch gezegd dat de inwoners dachten dat het aan een micro organisme lag 
en de onderzoeker zei dat het aan het dieet lag. Dus causaal verkeerd… toch? 
Ja ik dacht dit ook De correlatie tussen insufficiënte voeding en de ziekte is 
positief !! Eerst dachten ze dat dit 0 was, dus dit antwoord is fout. 

c.  
therapeutic touch? (ik dacht deze) is toch deze? Eerst werd er gedacht dat er een positief 
verband was tussen aantal jaren ervaring. Maar Theraputic touch bleek quatsch te zijn en 
dus is er geen verband tussen #jaren ervaring en efficiëntie. 

d. ... 
→ 1 van deze 2  
 
Vraag over 2 dingen: 

a. … en veldexperimenten hebben een hogere ecologische validiteit dan 
laboratoriumexperimenten 

b. … en veldexperimenten hebben een hogere ecologische validiteit dan 
laboratoriumexperimenten 

c. ...en veldexperimenten hebben een lagere ecologische validiteit dan 
laboratoriumexperimenten 
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d. … en veldexperimenten hebben een lagere ecologische validiteit dan 
laboratoriumexperimenten 

 
Als een meerkeuze examen van 40 vragen bestaat uit 5 keuzes welke uitspraak is dan fout?  

a. Een foutief antwoord = -⅓ DEZE IS JUIST. Bij 4 meerkeuzen was het -⅓, maar bij 5 
is het -¼ voor de giscorrectie hoort deze er dan ook bij en dat klopt dan ook bij D, 
want dan kom je 15/20 uit. 

b. Het maakt niet uit of je gokt of niet indien je geen antwoorden kunt elimineren 
c. ... 
d. Als je voor alle vragen steeds 3 keuzes kunt elimineren (en je dus nog tussen 2 moet 

kiezen) en er is giscorrectie (-¼) is de verwachte waarde 15/20 50% kans op 40 
vragen om ze juist te hebben. Gevolg: 20/40 verwachte waarde zonder giscorrectie. 
Met giscorrectie is verwachte waarde 15/40 is niet gelijk aan 15/20. Dus deze optie is 
fout , bijgevolg is dit het correcte antwoord.  

 
 
 
Karlijn Demasure (een vrouwelijke theologe) en Huub Oosterhuys (een mannelijke theoloog 
en ex-priester) hebben beiden commentaar gegeven op seksueel misbruik in de kerk.  

a. beide commentaren kunnen toegeschreven worden aan de fundamentele 
attributiefout.  

b. beide commentaren kunnen niet toegeschreven worden aan de fundamentele 
attributiefout.  

c. de commentaar van Demasure kan wel, maar die van Oosterhuys kan niet 
toegeschreven worden aan de fundamentele attributiefout.  

d. de commentaar van Demasure kan niet, maar die van Oosterhuys kan wel 
toegeschreven worden aan de fundamentele attributiefout.  

  
Van welke principes kan je geen gebruik maken als je naar iets kijkt vanop een grote afstand 

a. textuurgradiënt en occlusie 
b. Occlusie en relatieve grootte 
c. Occlusie en binoculaire convergentie -> ik dacht dit, ik ook , ik ook 
d. Binoculaire convergentie en textuurgradiënt → zeker? ja → juist 

 
Benoem de X en Y as van een grafiek die uitdoving weergeeft 
 

a. voorwaardelijke prikkel, voorwaardelijke reactie 
b. onvoorwaardelijke prikkel, onvoorwaardelijke reactie 
c. onvoorwaardelijke prikkel, voorwaardelijke reactie 
d. voorwaardelijke prikken, onvoorwaardelijke reactie 
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Benoem de X as, Y as, grafiek 1 (vlak)  en grafiek 2 (steile grafiek). Die de antwoordtijd i.f.v 
het aantal groepsleden in een groepschat weergeeft 
 
Welke van de volgende proeven hadden geen 2x2 dimensie? 

a. ratten met lichtflits en straling (2x2)  
b. proef woorden onthouden bij duikersclub (2x2) 
c. proef met spijkers en lucifers in een doosje of uit een doosje (2x2) 
d. proef studenten dat krant moesten schrijven tegen betaling of zonder betaling  

 
Met welk begrip zou één patiënt in het onderzoek van Warrington het lastig hebben (dus 
tegengesteld ziektebeeld als de 4 patiënten) 

a. Palmboom 
b. Oog 
c. Paard 
d. Saxophoon  

            
Wat resulteerde in sociale belemmering? 

a. eetgedrag bij kippen (facilitatie) 
b. nestbouwgedrag bij mieren (facilitatie) 
c. doolhof kakkerlakken 
d. schoenveters knopen (facilitatie)  

 
Bij winst  

a. en verzekeringen zijn mensen risicowerend  
b. en verzekeringen zijn mensen risiconemend 
c. zijn mensen risicowerend en bij verzekeringen zijn mensen risicozoekend 
d. ... 

 
Welk van onderstaande heeft de laagste correlatie (als je weet dat -1 de laagste en 1 de 
hoogste is)  

a. Het aantal jaren ervaring en de prestatie bij het experiment rond Therapeutic Touch 
(geen correlatie) 

b. Correlatie tussen vrije zelfbeschrijving en één-itemmethode (positieve correlatie) 
c. Aantal gemaakte kopieën en het al dan niet te weinig noteren (positieve correlatie) 
d. Algemene levenstevredenheid en de frequentie van het ervaren van negatieve 

emoties (negatieve correlatie) Deze is fout op het examen stond “Negatieve 
emoties in de laatste week” 

 
 
Wat is het gevoeligst? 

a. geurconcentratie 
b. drukintensiteit 
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c. geluidintensiteit 
d. smaakconcentratie 

 
 
 

 
Doelwachter die persoon die trapt op doel in de ogen kijkt of niet: 

 bal tegengehouden bal niet tegengehouden 

in de ogen kijken 6 24 

niet in de ogen kijken 1 4 
 
Voetballer die penalty scoort of niet 

 scoren missen 

schoenen Nike 9 3 

schoenen Adidas 6 13 
 
Bij doelwachter (in de ogen kijken) lijkt er geen verband te zijn, bij de voetballer 
(schoenen verschillend merk) lijkt er wel een verband te zijn. 

 
Een vraag over de experimenten van Loftus: met welk deel van het geheugen hebben deze 
NIET te maken  

- expliciet geheugen 
- semantisch geheugen 
- declaratief geheugen 
- episodisch geheugen 

 
Een vraag over de studie van Chip Heat en het rangschikken van motivationele factoren: 

- … 
- ... 
- studenten onterecht denken dat managers hun salaris belangrijk vinden 
- studenten denken terecht dat medestudenten hun salaris niet zo belangrijk vinden 

 
De vraag ging over welke conditie van kinderen meer met de stiften ging kleuren: 

- kinderen met een aangekondigde beloning gebruiken de stiften meer en er is geen 
verschil tussen de andere twee condities 

- kinderen met een aangekondigde beloning gebruikten de stiften minder en er 
is geen verschil tussen onaangekondigde beloning of geen beloning 

- ?? 
- ?? 
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Iets met de accuraatheid of betrouwbaarheid voor informatie? 
- inprenten en oproepen van informatie gebeurd in verschillende contexten/situaties 
- identificatie van een ander ras 
- de persoon is heel zeker van wat hij heeft gezien/meegemaakt (want heel kleine 

positieve correlatie)  deze is juist 
 
 
 
 
De kans dat 1 persoon binnen de 30 sec reageert is 80 procent. Stel nu dat je met 4 
personen bent, wat is dan de kans dat ze ALLE 4 reageren binnen de 30 sec?  

a) 0.0016  
b) 0.8 
c) 0.9984 
d) 0,4096 (4 probabiliteiten maal elkaar doen) 

 
Bij een milgram experiment waarbij proefpersonen de hand van iemand op de plaat moeten 
doen  

a. gaat 30% door tot 450 volt  
b. gaat 30% door tot 230V 
c. gaat 62.5% door tot 450V hoezo dees niet? das als ze nie de hand moeten aanraken 

da stond ni in de vraaag eh 
d. gaat 62.5% door tot ...V 

 
Een vraag over sociaal dilemma: 4 situaties, 3 vd 4 zijn sociaal dilemma, welke niet? 

a. 3 proefpersonen - hetzelfde als in de cursus, alleen kleuren veranderd (dus 2€ voor 
ene, €6 voor andere, -€2 per kaart van €6) 

b. … 
c. … 
d. 6 proefpersonen - €12 per kaart kleur X, niks per kaart kleur Y (ik had deze 

aangezien indien iedereen voor X kiest, iedereen niet slechter af is dan indien iedereen 
voor Y kiest, maar kan fout zijn) 
 

 
Wat hoort niet in het rijtje ivm het achterliggende leerproces? 

a. Johan Museeuw (want bijgeloof?) juist (Johan Museeuw heeft ook een 
conditioneringsproces achter de rug, dus redenering omdat het bijgeloof is klopt niet) 

b. APOPO-ratten met geurdetectie (klassieke + operante conditionering) 
c. Iets met Skinner (operante conditionering) 
d. Peniszwelling na het zien van neutrale objecten (klassieke conditionering) 

het is D, want zowel A,B als C hebben alle 3 te maken met operante conditionering. 
Terwijl er bij experiment D gewoon een voorwaardelijke reactie aan een voorwaardelijke 
reactie gekoppeld via klassieke conditionering. 

-> ik had deze anders, ik had d gepakt aangezien er geurdetectie bij APOPO-ratten was dus das 
alleen operante conditionering en bijgeloof is een gevolg van bekrachtiging (die volgens mij ook 
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te maken heeft met operante conditionering) dus het enige klassieke conditionering is oplossing 
D 
 
Welk van onderstaande heeft niet te maken met interindividuele verschillen in attributie 

a. Miller - Amerikaanse vs Indische proefpersonen die gedragingen van hun vrienden & 
oorzaak moesten geven 

b. Amerikaanse vs. Aziatische proefpersonen in het experiment met de essay met 
gedwongen standpunt 

c. Verschil in attributie tussen psychoanalysten en therapeuten 
d. Richardson & Campbell: vrouw die appartement poetst na feestje en verkracht 

werd door buurman die kwam helpen 
 
 
Wat hoort niet in het rijtje ivm meerderheid/minderheidsbeïnvloeding? 

a. Modegevoeligheid (meerderheid) 
b. ‘De meeste gasten in dit hotel gebruiken hun handdoek meer dan 1 dag’ (meerderheid) 
c. Experiment Ash met lengte van lijnstukken (meerderheid) ik heb deze omdat het 

normatief is en de rest informationeel? 
d. Experiment met benoemen van kleuren (minderheid?) -> juist 

 
Moest je bij deze vraag niet redeneren volgens normatieve/informatieve druk? Ze zijn allemaal 
normatieve druk behalve b want die is informatieve druk, juist? DACHT IK OOK!!!! 
 
Ellsberg-paradox: schenden van 

a. continuïteit 
b. Invariantie 
c. transitiviteit 
d. annulerings- of schrappingsprincipe → juist 

 
Vraag over Allais-paradox: Keuze tussen (I) 10% kans op 25000000 en dus 90% kans op niks of 
(II) 11% kans op 1000000 en 89% kans op niks. Keuze tussen (III) zeker krijgen van 1000000 of 
(IV) 89¨kans op 1000000, 10% kans op 2500000. Meeste mensen verkiezen:  

a. (I) en (III), Zeker? → Juist 
b. (I) en (IV), Ik had deze, III is geen risico want kans is er altijd dat je 1000000 wint 
c. (II) en (IIIj) 
d. (II) en (IV) 

 
Experiment Tsversky over intransitiviteit bij 18 studenten van Harvard 

a. een meerderheid vertoonde intransiviteit en bij een klein verschil in kans kiezen ze de 
goksituatie met de grootste winst 

b. een minderheid vertoonde intransiviteit en bij een klein verschil in kans kiezen ze de 

goksituatie met de grootste winst → juist 
c. een meerderheid vertoonde intransiviteit en bij een klein verschil in kans kiezen ze de 

goksituatie met de meest waarschijnlijke winst 
d. een minderheid vertoonde intransiviteit en bij een klein verschil in kans kiezen ze de 

goksituatie met de meest waarschijnlijke winst 
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Welke van de 4 hoort niet thuis in het rijtje omdat het te maken heeft met een andere heuristiek: 

a. Conjunction fallacy (representativiteitsheuristiek) 
b. ‘The hot hand’ (representativiteitsheuristiek) 
c. Succes = resultaat van talent + geluk. Groot succes = beetje meer talent + veel meer 

geluk (representativiteitsheuristiek) 
d. Weet ik niet exact meer, maar zoals experiment van Weinstein (‘Mij zal het niet 

overkomen’) → meer kans op positieve gebeurtenissen/minder kans op negatieve 

gebeurtenissen dan een gemiddelde (schatten van kansen) 
 
… 

a. % Iranezen die moslim zijn en %vrouwelijke professoren in de scheikunde (verankering) 
b. Rechters die geschikte straf voorstellen voor vrouw die voor de 12e keer betrapt op 

winkeldiefstal (verankering)  
c. Huizen schatten met gemanipuleerde vraagprijzen (verankering) 
d. studenten geven aan dat ze 42% meer kans hebben dan gemiddeld op hoog salaris bij 

eerste job en 44% meer kans dan gemiddeld om ooit een eigen huis te bezitten 
 
 
Vraag over het experiment met erecode 
 

 antwoorden gecontroleerd versnipperaar 

erecode 8 10 

geen erecode 8 13 
 
Jaarlijks aantal kilometer rapporteren en formulier bovenaan tekenen, dan rapporteerden ze, in 
vergelijking met anderen die onderaan tekenden 

a. gemiddeld meer kilometers en we weten uit onderzoek van medewerkers van 
Ariely dat biechten leidt tot meer eerlijkheid 

b. gemiddeld minder kilometers en we weten uit onderzoek van medewerkers van Ariely dat 
biechten leidt tot meer eerlijkheid 

c. gemiddeld meer kilometers en we weten uit onderzoek van medewerkers van Ariely dat 
biechten niet leidt tot meer eerlijkheid 

d. gemiddeld minder kilometers en we weten uit onderzoek van medewerkers van Ariely dat 
biechten niet leidt tot meer eerlijkheid 

 
Ultimatumspel: 
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a. Zowel bij de Duitse als Amerikaanse variant stelde een meerderheid voor om het bedrag 
50/50 te verdelen  

b. Zowel bij de Duitse als Amerikaanse variant stelde een minderheid voor om het bedrag 
50/50 te verdelen  

c. Bij de Duitse variant stelde een meerderheid voor om het bedrag 50/50 te verdelen en bij 
de Amerikaanse variant stelde een minderheid voor om het bedrag 50/50 te verdelen 

d. Bij de Duitse variant stelde een minderheid voor om het bedrag 50/50 te verdelen 
en bij de Amerikaanse variant stelde een meerderheid voor om het bedrag 50/50 te 
verdelen 

 
 
 
Top 3 grootste fraudeurs in wetenschap komen uit de 

a. psychologie en er blijkt geen verschil tussen mannen en vrouwen wat schendingen van 
wetenschappelijke integriteit betreft 

b. geneeskunde en er blijkt geen verschil tussen mannen en vrouwen wat schendingen van 
wetenschappelijke integriteit betreft 

c. psychologie en mannen bezondigen zich meer aan schendingen van wetenschappelijke 
integriteit dan vrouwen 

d. geneeskunde en mannen bezondigen zich meer aan schendingen van 
wetenschappelijke integriteit dan vrouwen 
 

Cyril Burt: precies dezelfde correlaties; .944 en .771 → waarden komen overeen met correlaties 

tussen IQ van respectievelijk: 
a. eeneiige tweelingen samen opgevoed en twee-eiige tweelingen afzonderlijk opgevoed 
b. twee-eiige tweelingen afzonderlijk opgevoed en eeneiige tweelingen samen opgevoed 
c. eeneiige tweelingen samen opgevoed en eeneiige tweelingen afzonderlijk 

opgevoed 
d. eeneiige tweelingen afzonderlijk opgevoed en eeneiige tweelingen samen opgevoed 

 
 


